

## 乔新江检查节日安全生产工作时强调

# 落实责任 严格监管 确保节日安全

信阳消息(记者 方慧玲)“十一”黄金周即将来临,9月29日上午,市长乔新江带领相关部门负责同志,先后深入信阳火车站、义乌小商品城、供电公司、南湾湖风景区,督促检查安全生产工作。他强调,各级各部门要高度重视安全生产,切实落实责任,严格监管,确保节日安全。

国庆七天长假,旅客出行密集,安全是头等大事。乔新江一行首先来到信阳火车站。火车站广场上,武警、巡警、治安巡防员在来回巡逻;售票窗口前,旅客正有序排队购票;候车厅内,“三品”检查正逐个进行。乔新江一边查看一边向火车站负责同志询问节日期间旅客流量、运力安排、安全措施、应急预案等相关情况。他强调,“十一”黄金周将至,火车站将迎来客流高峰,要加强节日期间人员密集场所治安巡逻密度,维护好车站秩序,提升服务水平,确保旅客快捷便利安全通达,坚决避免拥挤、踩踏事故发生。要切实制订、完善各种应急预案,真正把安全责任和措施落实到岗位、落实到人、落实到每一个环节,确保旅

客生命财产安全。

与火车站一路之隔的信阳义乌小商品城,建筑面积约5万平方米,共有1319间铺位714家商户,日均客流量万余人。乔新江走进小商品城,认真检查消防设施管理、使用情况。灭火器能否正常使用、应急通道是否通畅、防火卷帘门能否使用等,乔新江都一一查看并现场试验。他叮嘱企业负责人,要严格依法经营、规范经营、安全经营,高度警惕安全隐患,高度重视安全生产,特别是消防设施要按要求配置摆放、标识显著、完好有效,疏散通道要畅通无阻,确保经营场所安全。

随后,乔新江一行来到信阳供电公司应急指挥中心。听取供电公司关于国庆期间保电情况汇报后,他强调,要切实采取有效措施,确保均衡有序供电,保障好居民生活、企业生产和重点单位、旅游景点的正常供电。要安排好节日期间值班、抢修工作,一旦出现问题,能快速有效处置,确保节日期间安全可靠供电。

“十一”是南湾湖风景区的旅游旺

季,每年客流如织。在南湾湖风景区,乔新江深入游船船舱,认真检查救生衣的质量和数量,叮嘱景区负责同志,救生衣配备要保证一客一套,确保游客水上安全。要加强对游船的规范管理和安全检测,严格落实游船驾驶员持证上岗制度,坚决杜绝超载现象。乔新江强调,“十一”黄金周将至,游客大幅增加,要确保景区道路安全、水上安全、游乐设施和食品安全,让游客欣赏信阳美景的同时,吃好住好,来时开心,玩时尽兴,走时愉快。

每到一处,乔新江都仔细听取各单位负责人对安全生产工作的介绍及国庆假期安全保障部署情况,详细了解各单位消防安全、设备安全、节日值班备勤及重点岗位安全防护制度落实情况。检查中,乔新江反复强调,国庆节期间生产经营活动频繁,安全事故易发,各级各部门要坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理,牢固树立安全第一理念,切实制订和完善好各种应急预案,切实落实责任,严格监督管理,确保全市人民和到信阳的游客过一个安全喜庆的国庆假期。



9月28日下午,信阳市工商局召开贯彻落实《企业信息公示暂行条例》新闻发布会,发布会上,党组成员、副局长杨志峰向参会代表和媒体记者通报了《条例》及配套规章出台的背景和重要意义,解读了《条例》的主要内容和特点,通报了企业年度报告程序和公示时间,对贯彻落实《条例》及配套规章工作情况做了说明,提出了下一步工作重点。图为发布会现场。本报记者 叶红 通讯员 尹安伟 摄



## 喜迎国庆

9月29日,为喜迎国庆65周年,浉河区东双河镇“大美浉河人”宣讲暨“灵龙湖杯”第二届广场舞大赛在东双河镇举行。大赛共有3名演讲者和7支风采各异的广场舞队伍参加了比赛,中间穿插进行了歌曲、有奖问答、茶艺表演等表演内容。铿锵的旋律和优美的舞蹈赢得了现场观众的热烈掌声。图为广场舞大赛现场。杨德健 摄

# 河南省第十九届黄河诗会在郑州举办

### ——我市六位诗人被邀请,五人出席诗会,为全省各市之首

信阳消息(记者 程云)9月25日至28日,河南省第十九届黄河诗会暨“美丽乡村·田园城市”郑州都市生态农业诗歌创作笔会在郑州举办。我市诗人陈有才、陈峻峰、田君、扶桑、温青、赵玉丽等被邀请,扶桑因事请假,其他5位诗人出席诗会,为除省直外各市之首。

黄河诗会是由省诗歌学会主办的全省规模的诗歌年会,是我省广大诗人进行诗歌创作和理论交流的平台。该诗会以其规模大、学术层次高和持续时间长,而成为国内最重要的诗会之一,并因此成为我省一个享誉全国的文化品牌,为推动我省诗歌创作和

诗歌理论发展作出了巨大贡献。本届黄河诗会的主题是“诗歌与农业”,来自省内外90位诗人和诗歌理论家参加了诗会。

在本次诗会的论坛上,与会诗人和诗歌理论家指出,农业作为人类重要的生产活动,长期以来一直是诗歌创作的题材。从《诗经》时代开始,历代都产生了许多与农业生产有关的优秀诗篇。传统农业始终与“乡村”“家园”“故乡”这些最具诗性的话题相连。是离“乡愁”最近的,关乎灵魂的题材。而现代农业,则与“生态文明”“现代化”乃至人类生存本质等重大主题有关。河南的乡土诗创作在

全国有着重要的地位,出现了以马新朝等为代表的一批有全国影响的乡土诗人。与会者认为,在作为农业大省的河南,在中华民族的母亲河黄河岸边,举办以“诗歌与农业”为主题的诗会,真是一个太具意味、也太有意义的事件。

与会诗人先后到登封、中牟和黄河湿地等地,参观考察了现代农业、生态农业、观光农业和新型农村社区建设。在本次诗会上,省诗歌学会授予我省诗人张鲜明、吴元成“中原诗歌突出贡献奖”,以表彰他们突出的诗歌创作成就和多年来为我省诗歌学会建设所作出的贡献。

## 百善孝为先

### 中国邮政将发行《中华孝道(一)》特种邮票

信阳消息(徐生力)笔者昨日从市邮政部门获悉:9月30日,中国邮政将发行《中华孝道(一)》特种邮票1套4枚,邮票图名分别为“孝感动天”“涌泉跃鲤”“替父从军”“学医疗亲”。全套邮票面值为5.40元。

百善孝为先。孝道是中华民族的基本传统道德行为准则。党的十八大报告从建设社会主义文化强国的全局出发,对全面提高公民道德素质作出部署,强调这是社会主义道德建设的基本任务。感悟孝道,发扬光大这种传统美德,促进家庭和谐友善,推动社会文明和进步。

这套邮票由著名连环画艺术家卢延光等参与设计,艺术家通过线条的表现来塑造人物、表达内容。在艺术家笔下,人物造型夸张,身材颀长,色彩处理主次分明,画面气氛古风浓郁,不仅具有历史时代感,更有情感感召力。

这套邮票还特别约请了李岚清同志根据各校图名创作了印章。四方篆印各有章法,富于变化,特别是“替父从军”印章采用阴阳相结合的刻法,使篆刻与邮票内容——女代父从军形成内在的关联。

## 及时消除隐患

### 市燃气办开展国庆节前安全检查工作

信阳消息(记者 黄慧 通讯员 郭婷)为进一步规范燃气经营市场,及时消除安全隐患,确保国庆节期间燃气安全生产和经营工作,市燃气办近期组织执法人员对全市天然气公司、汽车加气站、液化气储罐站、瓶装液化气分销站点进行了拉网式检查。

在对液化气分销站点的安全检查中,执法人员对站点内环境卫生、防爆设施和消防器材的配备、轻重瓶摆放等方面进行了详细的检查,对存在烧水做饭出现明火、人员留宿、灭火器配备不足等问题的站点责令其限期整改。在对天然气场站、汽车加气站、液化气储罐站的安全检查中,对各气站的安全规章制度是否落实,应急抢险方案是否制订,消防供水设施是否正常,运行记录、巡查记录是否齐全,报警器、压力表、安全阀等是否处于良好状态,一线工作人员是否按要求穿着工作服,操作人员是否持证上岗等方面进行了逐一排查,发现隐患及时要求整改,并进行跟踪督促,确保市民过一个安定祥和的假期。